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EXERCICES CORRIGES   
 
 
 

EXERCICE 1 : 
 
La répartition sur une année de la vitesse du vent d’un site répond à la courbe de la figure ci-dessous (fonction 
de Weibull avec   c =6 et k =2) 
 

 

 
 
1. Calculer la vitesse moyenne du vent. 

2. Une certaine vitesse du vent se calcule en utilisant la formule suivante : 𝒄(𝒍𝒏 𝟐)𝟏/𝒌 , Calculer cette vitesse. 
     Que signifie-t-elle ? 
3. Déterminer la classe de vitesse contenant la valeur modale. Que signifie-t-elle ? 
4. Calculer le nombre d’heure/an où le vent souffle à une vitesse comprise entre 4  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

CORRIGE 
 

1. 
 
𝑉̅

= ∑ 𝑓𝑖 𝑣𝑖

𝑖

=
(0,5 ∗ 2,75 + 1,5 ∗ 7,8 + 2,5 ∗ 11,64 + 3,5 ∗ 13,79 + 4,5 ∗ 14,20 + 5,5 ∗ 13,15 + 6,5 ∗ 11,14 + 7,5 ∗ 8,72 + 8,5 ∗ 6,34

+9,5 ∗ 4,3 + 10,5 ∗ 2,73 + 11,5 ∗ 1,6212,5 ∗ 0,91 + 13,5 ∗ 0,48 + 14,5 ∗ 0,24 + 15,5 ∗ 0,11 + 16,5 ∗ 0,05 +
17,5 ∗ 0,02 + 18,5 ∗ 0,01 + 19,5 ∗ 0) = 5,31 𝑚/𝑠

         ⁄  

 

2. 
 

𝑀𝑒𝑑(𝑣𝑖) = 𝑐(ln 2)1 𝑘⁄ ≅ 5
𝑚

𝑠
      (c=6   ,  k=2) 

 

Si  v=Med(vi), on dit que le vent souffle la moitie du temps à moins de Med(vi) et plus de Med(vi) pendant l’autre 
moitie. 
 

3.   
 
Mod(vi) représente la valeur de la vitesse la plus fréquente, i.e. qui correspond la fréquence la plus élevée. 
D’après les données du tableau la classe contenant Mod(vi) est ]4 ;5] 

 
4.   

Le nombre d’heures/an où v ϵ ]4 ; 6] est égal à : (14,20+13,15)8760/100 =2396 heures 
 
 

5.   
Le nombre d’heures/an où v > 14 m/s   est égal à : (0,24+0,11+0,05+0,02+0,01)8760/100 =37,6 heures 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

EXERCICE 2 : 
 
La répartition sur une année de la vitesse du vent d’un site répond à la courbe de la figure ci-dessous 

(fonction de Weibull avec   c =8.5 et k =2)  
1.- Que représentent les deux paramètres de la fonction de Weibull ? 
 
2.- Calculer la vitesse moyenne du vent. 
3. La médiane de la distribution se calcule en utilisant une des formules  

     suivante :  a) 𝑐(𝑙𝑛 2)1/𝑘 b) 𝑐(𝑙𝑛 2)𝑘  c)  𝑘(𝑙𝑛 2)1/𝑐 laquelle ? Calculer cette vitesse.  
4. Déterminer la classe de vitesses contenant la valeur modale. 
5. Calculer le nombre d’heure/an où le vent souffle à une vitesse comprise entre  
    4 et 12m/s. 
 
6. Compléter le tableau ci-dessous tout en donnant les formules de calcul. 
 

 
 
7. Calculer la puissance cinétique moyenne (en W). 
8. Calculer l’énergie du vent en 1 an (en kWh et en MJ)  
9. Calculer l’énergie récupérable par l’éolienne en 1 an (en kWh et en MJ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

CORRIGE :  



1. 
C : est le facteur d’échelle de Weibull exprimé en m/s. Il permet d’exprimer la chronologie d’une vitesse 
caractéristique. Il est proportionnel à la vitesse moyenne du vent.  
k : est le facteur de forme de Weibull. Il donne la forme de distribution (k=1÷3). Il caractérise l’asymétrie de la 
distribution.  
 

 
3. 
 

𝑉̅ = ∑ 𝑓𝑖 𝑣𝑖 =

𝑖

(1 ∗ 7 + 4 ∗ 40 + 8 ∗ 29 + 12 ∗ 14 + 16 ∗ 7 + 20 ∗ 3) 100 = 7.39 𝑚/𝑠⁄  

4. 
𝑀𝑒𝑑(𝑣𝑖) = 𝑐(𝑙𝑛 2)1/𝑘 

𝑀𝑒𝑑(𝑣𝑖) = 8.5(𝑙𝑛2)
1

2 = 7.07 𝑚/𝑠 

7.07m/s est la médiane de la distribution de Weibull. On dit que le vent souffle la moitié du temps à moins de 
7.07m/s et plus de 7.07m/s pendant l’autre.  

4. 
𝑀𝑜𝑑(𝑣𝑖) correspond à la classe ]2, 6] 

]2, 6] est la classe la plus fréquente, i.e. celle qui correspond à la fréquence maximale (40%) dans la 
distribution de Weibull. 

 

5.  

𝑁𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′ℎ𝑒𝑢𝑟𝑒𝑠 𝑎𝑛⁄ 𝑜ù 𝑣𝜖]4, 12] =
(40 + 29 + 14) ∗ 8760

100
= 7270,8 

 
 

6. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. 
𝑃̅ = 0.5 ∗ 1,225 ∗ 𝜋 (1,5)2 (7,32)3 = 1698 𝑊  

 

8. 
𝐸𝑣𝑒𝑛𝑡/𝑎𝑛 = 8760 [∑ 𝑃𝑖 𝑣𝑖𝑖 ] = 35756 𝑘𝑊ℎ =128,7 MJ 

 

9. 
𝐸é𝑜𝑙𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒/𝑎𝑛 = 8760 [∑ 𝑃𝑟é𝑐𝑢𝑝é𝑟𝑎𝑏𝑙𝑒,𝑖 𝑣𝑖𝑖 ] = 10447 𝑊ℎ =37,60 MJ 

Vitesse Probabilité Durée Puissance Cp 
Puissance 

récupérable 
Energie  
du vent 

Energie 
récupérable 

(m/s) (%) (heures) (W)  (W) (Wh) (Wh) 

0 7 613,2 0 0 0 0 0 

4 40 3504 277 0 0 971 0 

8 29 2540,4 2217 0,4 887 5632 2253 

12 14 1226,4 7481 0,43 3217 9176 3946 

16 7 613,2 17734 0,24 4256 10876 2610 

20 3 262,8 34636 0,18 6234 9102 1638 
Total 100 8760  


